



指导老师 金松青
柯桥区柯岩街道阮社小学一(8)班 沈宏铭



柯桥区夏履中心小学二(3)班
杨尚依 指导老师 李燕飞

成长志

那一刻,我长大了

在我成长道路中,让我心灵成长的其中一人就是外婆。

小时候,每当我看到心仪的玩具时,都会向外婆要钱买。有一年下雪,我找外婆要钱买心仪的玩具时,偶然间看见外婆冒着大雪在田地里种菜的情景,此时的外婆衣衫单薄,但她依然在田间劳作。看见外婆如此辛苦,我不禁鼻子一酸,连忙脱下我的棉衣,走到外婆身边,套在外婆瘦小的脊背上。从那一刻起我仿佛长大了,我默默发誓,今后永远不拿外婆的钱去买玩具了。从那以后,我懂得了外婆挣钱的辛苦,我也觉得我长大了。

(柯桥区柯岩中心小学五(3)班
赵益凡 指导老师 严林军)

故乡的年

故乡的年,是热闹的;故乡的年,是欢乐的。可传统的年俗正慢慢地被时光所冲淡。

在我的故乡温州过年,全家老小最期待的就是年夜饭了!说到年夜饭,那温州的年夜饭可真值得一提,传统的年夜饭中一定要有“十全”,即十道冷菜,无论是富裕人家还是普通老百姓,这十道菜中必会有落花生,寓意结子;柑橘,寓意大吉大利;鲤鱼,寓意跳龙门,等等。这“十全”还有一个特色,就是用来盛菜的必须是红色的朱砂碗。盛好菜后,人们还会用圆红萝卜头盖在顶端,以示讨彩。年夜饭不仅吃得开心,也讨了吉利。

(柯桥区实验小学六(6)班
潘安祺 指导老师 徐云康)

美味的牛肉饼

星期天,爸爸带着我和妹妹去万达广场的一家牛肉饼店尝尝鲜。

来到那家店。天哪,人也太多了吧!爸爸和妹妹在排队,我便跑去看叔叔、阿姨们做牛肉饼。我看见一位阿姨拿了一个面团,用擀面杖擀成薄片,再挖上了满满一勺肉馅儿放在上面。阿姨在肉馅儿上撒上葱花,在面皮上抹了油,然后用一种工具在面皮上划了一下,最后卷起来,完成。我看着一个个牛肉饼上了油锅,期待着牛肉饼的味道一定非常不错。

牛肉饼终于做好了,好香呀!我迫不及待地尝了一口,外面的皮又香又脆,里面的肉鲜嫩多汁,一口下去,满满的幸福啊!

(中国轻纺城小学四(5)班 孙瑾萱 指导老师 陈素琴)



中国轻纺城小学纺都路校区二(5)班
徐子汐 指导老师 徐梅茵

游园会

寻梅访春

一进梅花公园,我就闻到一股清香,抬头一望,是不远处一棵梅花树飘来的。我像兔子一样飞奔过去,走近一看,是“宫粉梅”,她粉嘟嘟的,花蕊由绿到黄色。我看到了一只滑溜溜的鼻涕虫在树上,难道它也是来找春天的吗?

哇!一棵半红半白的梅树,我问了一下老师为什么会这样?原来是它嫁接上去的。我又找到了一朵带着香蕉味的小花,那是春天把它熏香的吧?一路走到望梅亭,我又看见了红梅,它的颜色比其他的梅花都要鲜艳;还有腊梅,不像白梅白得似雪,不像宫粉梅粉得似霞,而是黄得如金,像点点星星;龙游梅的枝条像一条龙一样,散发着清香。随着悦耳的鸟鸣,我找到了阁梅,有趣的是,他们像一对夫妻一样,在那细说着春天的美好。

(柯桥区轻纺城小学纺都路校区三(7)班 叶天瑜 指导老师 任吉利)

柯桥古镇越“夜”越美丽

早听闻柯桥古镇的灯光秀美轮美奂。假期,我和妈妈欣然前往,一探古镇的夜美丽。

夜幕降临,华灯初上。恍惚间,想起上回白天来古镇的情景:没有人来人往的喧闹,只有三三两两的游人,一切那么的安静祥和,犹如一幅清雅秀丽的水墨画。而眼前夜晚的古镇则充满了活力,给人以截然不同的感觉。

灯光秀将古镇装扮成了一座璀璨的不夜城。那粉墙青瓦,那小桥流水,那熙攘的人群,那古色古香的历史长廊,在灯光的照耀下,仿佛穿上了一件绚丽多彩的纱衣。一切是那么流光溢彩,好似一幅五光十色的油画。

以古镇为幕布,以灯光秀为画笔。整条河、整座桥、整条街都闪耀起来了,一切都好像活了似的。(柯桥区柯桥小学五(2)班 陈一诺 指导老师 沈菁)

放烟花

大年三十晚上,一家吃过团圆饭之后,就到了每年过年的保留节目——放烟花。我兴奋地拿来各式烟花,呼唤着全家人一起来到户外放烟花。

爷爷直接点上了蜡烛放在地上,便于我们点燃烟花。我拿起一根烟花棒,小心翼翼地靠近蜡烛,这时我还记得科学课上学过外焰温度最高,不时跟爸爸妈妈和妹妹科普这个知识,不承想爸爸早就先我一步点燃了一根烟花棒,顿时点点火星从中飞出来,有蓝色的,有红色的,还有紫色的,烟花棒随着我们的摆动在空中旋转着,飞舞着,好似在跳一曲优美的舞曲,火光照耀到我们的脸上,我能看到大家一张张开怀大笑的脸庞,那是过年的味道。

随后爸爸拿来了一个圆柱状的大烟花,点燃后,没一会儿,那圆柱中蹦出来许多五颜六色的烟火直冲天,又在空中四散开来,真是太美了。那声音回响在每个人的耳朵里,让人无比喜悦,那是过年的味道。

(柯桥区实验小学五(8)班 寿晨瑞 指导老师 厉水根)

志趣坊

“粉色小舟”

粉色小舟?这是什么?哈哈!其实它就是我的新书桌。

周一放学回家,我惊喜地发现有一套崭新的粉色书桌正静静地伫立在我房间的窗户旁。我一个箭步冲过去,打开感应式台灯,哇!整套书桌浸在乳黄色的灯光中,散发出温馨的味道。桌子很大,被分成一大一小两块,大的那块可以调整角度,底端有感应板。插上电

源,如果我离作业本太近,它就会语音播报:“小朋友,你离我太近了。”桌子侧面有书包挂钩,桌上还有六个格子、两个抽屉、时钟……总之应有尽有,我看了又看,真是太喜爱了!

这张书桌将是我在学海航行的一叶小舟,陪伴我学习和成长!

(柯桥区中国轻纺城小学四(5)班 殷诗雅 指导老师 陈素琴)

我最喜欢的一本书

《城南旧事》是著名女作家林海音的一本书,这是一本寄托了一位告别童年的长女对自己第二故乡——北平的思念之情的书。

《城南旧事》是由小女孩英子在北京胡同里发生的一件又一件琐碎小事串联起来的。这一个又一个小故事并没有刻意进行修饰,而是一切顺其自然的随笔,隐藏在这字里行间,

在不经意间、不自觉间的是种种牵肠挂肚的乡愁与思念。在她的作品里全都是充满舒缓的河流,这条河晶莹、明亮、透澈,我们仔细读可以听到它静静流淌的声音,可以看到它暗自散发的光芒,带给我们无限的清新、爽朗、温馨和豁达……(柯桥区柯岩中心小学育才校区五(2)班 邵紫茵 指导老师 祁雅伟)

草莓成熟了

妈妈给我买了一盆草莓让我观察。刚买回家的时候,上面已经结了好几个青色的果子,这让我格外高兴。

为了让草莓早点成熟,我决定由我亲自照顾它。

好景不长,一天早晨起来,我发现草莓变得非常虚弱,叶子耷拉下来,果子像一堆泥一样软软的。怎么回事?问了妈妈,才明白原因:冬天阳光不足,水分不能快

速被吸收,它就有烂根的风险。在妈妈的提醒下,我赶紧上网寻求解决办法。很快,我发现原来可以通过观察泥土中的湿润程度来决定浇水的量。于是,我每天仔细观察,土湿润水就少浇点,土干燥就多浇点。果然,没几天,草莓又恢复了往日的神采。

(柯桥区实验小学四(3)班 傅奕开 指导老师 张小丽)



柯桥区柯岩街道阮社小学一(8)班 沈宏铭
指导老师 姚英